

Кировец

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 300

Сегодняшний номер «Кировца» — трехсотый.

Первая печатная газета Омского сельскохозяйственного института начала выходить в 1930 году.

Сначала газета печаталась на стеклографе и называлась «Комбайн». Затем она стала печататься типографским способом и называлась «За кадры», а потом — «За большевистские кадры».

С 1936 года вышло только несколько номеров, а регулярный выпуск возобновился с ноября 1952 года.

В январе 1953 года газете было присвоено название «Кировец».

В настоящее время тираж «Кировца» вырос до 1.400 экземпляров, а объем — до четырех страниц.

Большие задачи

ДВАДЦАТЫЙ съезд КПСС наметил величественную программу дальнейшей борьбы за построение коммунистического общества в нашей стране, за торжество идей марксизма-ленинизма.

В деле построения коммунизма почетная роль принадлежит работникам советской высшей школы.

Исключительно важные задачи стоят перед работниками сельскохозяйственных вузов.

Выпуск специалистов сельского хозяйства к концу шестой пятилетки должен быть удвоен, а качество их подготовки улучшено.

Каждый агроном, зоотехник и инженер, выпускаемый из сельскохозяйственного вуза, должен иметь не только хорошую теоретическую подготовку, но вместе с тем получить хорошие практические навыки в области своей специальности.

Как научные работники, так и студенты должны теснее связаться с колхозами, МТС и совхозами, тем самым они окажут помощь практикам сельского хозяйства и будущему развивать сельскохозяйственную науку.

В деле выполнения этих задач большую роль играют вузовские многотиражные газеты, в том числе газета «Кировец».

В связи с выходом 300-го номера вашей газеты поздравляю профессоров, преподавателей, аспирантов, студентов, рабочих и служащих Омского сельскохозяйственного института им. С. М. Кирова и желаю плодотворной работы в выполнении больших задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством.

В. ЕЛОТИН, министр высшего образования СССР.

Редакции газеты „Кировец“

«КИРОВЕЦ» — одна из лучших многотиражных газет, издаваемых в вузах нашей страны.

Постоянное внимание к важнейшим вопросам научной, учебной и воспитательной деятельности вузовского коллектива, активная поддержка всего передового, прогрессивного, острая и непримиримая критика недостатков, — все это делает газету действенным средством в борьбе за повышение качества подготовки специалистов, делает газету популярной среди студентов и преподавателей.

В связи с выходом 300-го номера газеты «Кировец» редакция журнала «Вестник высшей школы» желает активу «Кировца» и всему коллективу Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова новых успехов в подготовке высококвалифицированных специалистов для социалистического сельского хозяйства.

Н. МОХОВ,

редактор журнала «Вестник высшей школы».

Полнее освещать научную работу

Участвуя в работе и жизни института с 1929 года, я родился с коллективом и вся моя личная жизнь переплеталась с жизнью института.

В настоящее время, будучи инвалидом, я все еще продолжаю жить с воспоминаниями о времени, проведенном в институте.

Поэтому становится понятным, какое удовлетворение я испытываю, когда получаю очередной номер газеты «Кировец».

Искренне благодарю за внимание.

Прежде всего необходимо отметить, что газета «Кировец» стала полнокровнее, чутко отозвываясь на все события жизни нашего государства и института.

Очевидно также, что газета

сумела привлечь большое количество корреспондентов самых различных профилей, среди которых и бывшие воспитанники.

Единственным моим пожеланием является — иметь постоянный раздел, освещающий научно-исследовательскую работу преподавателей и студентов не только в виде простого перечисления тем, как это иногда можно видеть в газете, а в виде хотя бы краткого изложения сущности тем, результатов и актуальности.

Такое же пожелание остается и в отношении диссертаций, проходящих через Ученые советы, и результатов экспедиций, проводимых с участием института.

К. ГОЛУБЕНЦЕВ,
пенсионер по науке.

№ 12 (300)
Четверг
29
марта
1956 г.
Год изд. 13-й
Цена 20 коп.

Научная конференция факультета

На факультете молочной промышленности прошла очередная научная конференция. Она отличается от конференций прошлых лет участием в ее работе большого числа представителей производства, разнообразием тематики и многочисленностью докладов.

На четырех заседаниях конференции заслушано 12 докладов, являющихся результатами экспериментальных работ.

Наибольший интерес представляют доклады «Мероприятия по улучшению эксплуатации вакуум-аппаратов на маслодельных заводах» (инженер Н. А. Немцов), «Мероприятия по улучшению конструкции и эксплуатации оборудования непрерывно-поточного линии производства масла» (группа работников факультета — доцент Н. С. Панасенков, аспирантка А. Д. Лапшина, ст. преподаватель П. И. Поллавец, аспиранты Ю. А. Хоцко, ассистент Ю. Д. Губочкин), «Технологическая характеристика молока, имеющего в свежем виде ненормальную кислотность» (доценты А. А. Ломунов и Г. П. Сапрыгин).

Заслуживает особого внимания доклад доцента К. И. Короткова, который представил оригинальный проект парового котла для средней энергетики (подходящий для предприятий молочной промышленности), разработанный им при участии дипломанта кафедры оборудования Е. Т. Янышиной. Новый котел с циклонной топкой в сравнении с совершенными паровыми котлами той же паропроизводительности имеет меньше вес на 30%, меньшую поверхность обмуровки, вследствие чего имеет меньшие потери тепла через обмуровку и минимальный подсос холодного воздуха, меньшие гидравлические потери.

На каждом заседании конференции присутствовало до 90 человек. Активно проходило обсуждение докладов.

В работе конференции приняли участие 32 работника производства, два из них выступили с докладами, а также 12 иногородних работников, среди которых были специально прибывшие на конференцию представители трестов и предприятий молочной промышленности Тюменской и Новосибирской областей, Красноярского края, Акмолинской, Павлодарской, Алматинской областей Казахской ССР.

Активное участие в работе конференции приняли инженер Казмаслопрома тов. Читаев, главный инженер Павлодарского треста тов. Шевченко, главный инженер Тюменского треста тов. Кручинин и главный инженер Акмолинского треста тов. Богданов, которые, подробно ознакомившись с материалами конференции, намерены достичь их до широкого круга работников производства.

Отдел технической информации МПМ и МП СССР запростили материалы по пяти докладам конференции для издания их в порядке обмена опытом.

Конференция по своему значению вышла за пределы института и области.

Н. ПАНАСЕНКОВ,
доцент.

К 70-летию со дня рождения С. М. Кирова

С. М. КИРОВ О МОЛОДЕЖИ

Позавчера, 27 марта, исполнилось 70 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства Сергея Мироновича Кирова.

С. М. Киров уделял большое внимание коммунистическому воспитанию молодежи.

В одном из своих выступлений С. М. Киров, обращаясь к молодежи, сказал: «Может случиться, что нам не удастся закончить того, что мы начали. Но не подлежит никакому сомнению, и опровергнуть этого положения никто не сумеет, что нашему Коммунистическому союзу молодежи суждено будет положить последние рисунки на том величайшем здании социализма, которое вчерне, в основном заложено великим зодчим человечества В. И. Лениным».

Киров очень любил молодежь. Любил и верил в нее. Если вы перечитаете его речи, статьи о молодежи, то увидите, что он подходил с большим вниманием к недостаткам комсомола. Он говорил с подрастающим поколением, с молодежью, как говорит только большой друг.

Киров призывал молодежь глубоко изучать марксистскую теорию: «Нужно так ставить дело, дорогие товарищи, чтобы когда ты идешь в вуз, так в одну руку возьми механику или технику, а вот сюда положи Илья — так будет лучше. Конечно, это сложно, но все-таки, дорогой товарищ, нужно найти на все времена. Когда читаешь о сопротивлении материалов, не забывай о сопротивлении буржуазии».

Но мало изучать марксистскую теорию, мало только на словах признавать правильность революционной теории. Надо всей своей работой, своей жизнью доказать свою верность учению Маркса, Энгельса, Ленина.

«...Будьте ленинцами не только на словах, но и на деле, — говорил Сергей Миронович Киров молодежи, — Ленин особенно требовал этого от вас. Следуйте марксизму и будьте революционерами».

Киров всегда подчеркивал значение комсомола как «проводника и инициатора новых начинаний».

«Комсомол должен быть одним из главных помощников партии в деле проведения ее политики на фронте борьбы с технико-хозяйственной и культурной отсталостью. Комсомол должен быть главным рычагом перевоспитания широких масс... в духе строительства социализма и его защиты от всех врагов вне страны и внутри ее».

Сергей Миронович Киров учил молодежь критически осмысливать все события, разбираться в них глубоко.

Но комсомольцы не должны ограничиваться только критикой, они в первую очередь сами должны исправлять недостатки, повседневно, на деле бороться со всем тем, что мешает нашему строительству.

«Всякая критика только тогда имеет цену, только тогда имеет действительно творческое революционное значение, если она сопровождается критикой самого себя, то есть самокритикой. Конечно, товарищи, очень легко стать в позу критика и начать критиковаться... Но можно подходить к этой критике иначе, а именно, ни на одну минуту не забывать в процессе этой критики, что вот ты, критикующий комсомолец или парень, являешься основным, составным звенышком этой самой организации, этого учреждения, этого государства, которые ты критикуешь, — тогда дело пойдет совершение иначе. Нужно критиковать и в процессе этой критики исправлять наши недостатки. А если мы все с вами с застарелого дня встанем в позу критика, заложим руки в комсомольские брюки, а мы, парни, будем из дыя в день сидеть в губке и критиковать все и вся, критиковать сегодня, критиковать завтра и послезавтра, — из этого дела никакого прока не выйдет».

Среди наших комсомольцев нередко можно еще встретить людей с иждивенческими настроениями. Есть еще немало комсомольцев, комсомольских руководителей, которые идут указаний, директив сверху.

Критикуя эти настроения, С. М. Киров говорил: «...Без пробуждения в комсомоле величайшей самодеятельности мы не достигнем выполнения задачи — сменить во всеоружии старое поколение. Развитие самодеятельности и воспитание комсомола — вот основные задачи, которые стоят перед нами».

Киров учил комсомольцев, молодежь верить своей Коммунистической партии, всегда быть верными ее помощниками.

Киров всегда подчеркивал, что лучшим учителем, другом молодежи была и будет наша партия.

«Мы, товарищи, живем в большую пору, когда на смену хижинам и старым дворцам мы возводим новые рабочие города, новые социалистические дворцы. И каждый из нас считает для себя огромным счастьем быть прорабом на этих великих работах. Дело наше, товарищи, неподъемно не только потому, что у нас великая армия строителей, но и потому, что мы строим по плану такого архитектора, который не сбывается с правильной исторической дороги, наш архитектор — это наша победимая большевистская партия, вооруженная ленинизмом».

Комсомольцы нашего института, носящего имя С. М. Кирова, должны знать все, что говорил Сергей Миронович Киров о молодежи, и руководствоваться его советами в практической работе.

Будем как Киров
работать и жить,
Кировцев имя
с честью носить!



Сергей Миронович КИРОВ



Говорят читатели

Этому надо уделять больше внимания

В газете следует освещать изводству, издание трудов, полнее (чаще и обстоятельств) опубликование работ ученых (работу кафедр, рассказы о них на собраниях очень много) института, участие в го. Необходима помощь газет, конференциях и зеты.

(разработка научно-исследовательских тем, помощь про-

щалась в газете работа местного комитета и его секторов.

Мало статей о работе на-
ших учхозов, а разговоров о
них на собраниях очень мно-
го. Необходима помощь газе-

т. д.) Ни разу, кажется, не осве-

А. ФЕДЮШИН,
профессор.

Привлекать членов комитета ВЛКСМ

В связи с выходом трех-
состого номера «Кировца» мне хочется сделать следую-
щие замечания.

Вопросы, поднимаемые ре-
дакцией по учебе и быту, вы-
зывают горячие споры среди

студентов, открывают глаза

на недостатки, помогают их

устранению.

Желательно, чтобы рейдо-

вые бригады освещали по отдельным факультетам со-
стояние политики воспита-
тельной работы, научно-ис-
следовательской, физкульту-
ры и устранять недостатки.

При освещении той или иной стороны комсомольской

института.

Л. СМЫСЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
института.

НАША ГАЗЕТА

Ценность вузовской многотиражной газе-
ты определяется, главным образом, тем, как вопросы ею подняты и в какой мере настойчиво и последовательно эти вопросы освещаются.

Если подойти к нашей газете «Кировец» с такой меркой, то надо сказать, что она умеет выбирать актуальные вопросы жизни института и довольно настойчиво добивается привития правильных взглядов широкому кругу студентов.

Газета много внимания уделяет самостоятельной и ритмичной работе студентов, правильно усматривая в этом основное звено улучшения учебной работы.

Здесь и специальные статьи опытных научных работников, и маленькие заметки «с мест», из групп.

Но самое ценное, по-моему, это «обзоры» недостаточной работы отдельных студентов над учебным материалом. Газета хорошо делает, что вновь и вновь возвращается к вопросу: «Долго ли это будет продолжаться», «Не занимайтесь чужого места», «Перестанем начинаться» и т. д.

Достаточно внимания уделяется вопросам быта студента: устройству его, нарушениям норм советского поведения. Причем не абстрактно, а совершенно конкретно, в лицах и не взирая на лица.

Мне думается, что здесь можно было, быть даже поострее: земля должна гореть под ногами у того, кто грубыми нарушениями норм коммунистического поведения мешает нам красиво жить и по-коммунистически работать.

Хотелось бы также, чтобы газета острее реагировала и тем самым мобилизовала

всех, весь коллектив на борьбу с отрица-
тельными явлениями в жизни вуза: «спи-
сыванием», шпаргалками, попытками обма-
нуть преподавателя, товарища и т. д.

Заслуживает всяческого поощрения вни-
мание газеты к молодым поэтам и прозаикам. Как вдохновляет автора впервые напечатанных стихотворение или первый рас-
сказ! Газета не только выявляет людей люби-
ящих творчество, но и содействует разви-
тию их способностей. А таланты у нас есть, на наших глазах они растут и развиваются.

Чутько откликается газета на письма на-
ших выпускников, печатает их, поддержи-
вает с молодыми специалистами связи.

Позволю себе нарушить принятый обычай не критиковать юбиляра. Известно, что в улучшении учебного процесса решающее значение имеет методическая работа и обмен опытом преподавания.

Этому вопросу газета уделяет относи-
тельно мало внимания. Газета обещала ос-
ветить весь основной материал интересной
методической конференции, проведенной в
январе, а ограничилась публикацией толь-
ко одних рекомендаций. А ведь ряд докла-
дов и многие выступления представляют
большой интерес, и ознакомление с ними
было бы полезно не только научным работ-
никам, но и студентам.

В день выхода 300-го номера газеты «Кировец» ее постоянный читатель и по-
читатель шлет своей газете самые теплые
пожелания новых больших успехов в благо-
городном деле воспитания советского спе-
циалиста.

Л. ЧЕРНУХИН,
доцент.

Литературному активу

С большим интересом я читаю каждый номер инсти-
тутской газеты и радуюсь
растущим успехам ее твор-
ческого актива.

«Литературные страницы» свидетельствуют несомненных способностях студентов-авторов, число которых растет с каждым годом.

Хороши стихи А. Щитова, Ю. Хоцко, крепнет способ-
ный творческий почерк Людмилы Ляшковой.

В этом большая заслуга членов редакции, отдающих много труда и времени работе с молодыми авторами.

В период учебы в Омском сельскохозяйственном инсти-
туте я занимался литерату-
рным творчеством, продолжаю
работать и сейчас.

И всегда с большим удо-
влетворением я вспоминаю,
что первый, кто поддержал
моё начинание, это — «Ки-
ровец».

От всей души благодарю членов редакции за повседневную, кропотливую рабо-
ту, которую они проводили с
нами, начинающими литераторами.

Очень хорошо, что газета

уделяет много внимания учебно-воспитательной, научной и самостоятельной работе студентов, регулярно под-
нимает вопросы быта и са-
модеятельности студентов.

Хочется, чтобы на страницах «Кировца» заняли прочное место «Литературные страницы» и отдел сатиры. От этого газета только выиграет. Для творческого актива «Кировца» эта задача по плечу.

В день выхода 300-го номера «Кировца» хочется по-
желать творческому активу
большей активности, еще
больших творческих удач.

В. ТРУШ, инженер-

змелеустройтель.



КАК ЭТО

«Кировец» выходит в ЧЕТВЕРГ.

После двенадцати часов дня в редакцию начинают приходить представители факультетов и разного рода группы, отчитывающие свои экземпляры.

Как потом газета попадает в читателя — всегда оставалось загадкой. Но не было еще случая, чтобы тот, о ком идет речь в газете, не узнавал бы об этом немедленно. Если его похвалили, — он гордо прохаживался мимо щитов, за стеклом которых висят последние номера «Кировца», а если «задели», — он бурно протестует.

В четверг же выясняется, что два юбилея в газете перепутаны, что самый важный матриал не помещен, а многое и того, что помещено, можно было бы и вообще не помещать.

В ПЯТНИЦУ в редакции спокойно и радостно. До следующего номера далеко, а вчера же номер уже надоел. В редакции приходят члены редколлегии, чтобы обменять новостями посмотреть свежие газеты журналы.

150 экземпляров «Кировца» рассыпаются выпускникам и редакции вузовских газет. В тихо.

В СУББОТУ кое-кто из задающих отдельные вопросы вспоминает в следующий номер не хулиганство, а вчерашний номер уже надоел. В редакции приходят члены редколлегии, чтобы обменять новостями посмотреть свежие газеты журналы.

О ТОМ, КТО

(Друж)

Наш художник изображает.

В то время, как изображают очередной номер, здание Я. Клевакин тщетно организует факультет.

Представители отдела Инспекторов и Н. П. Петровский, а пока их нет хижины отчеты о конференции.

Заведующие отделами печати Г. Г. Макаров очень важны, но пока являются весьма редко.

Слева за редакционную фотографию в постере. Представители учеб.

Н. И. Богданов заняты качеством учебной работы отдельных полон сил.

Рядом — заведующий гельгардом и поэт А. П. Петровский, его литературоведение кончается чуть ли ни еже

Комсомольским отделом. Сундук Н. З. Волчек и Ж. Шимши масштабами —

Страницы. Рядом — редактор ва от него — его прапрадед редакции Ю. С. Перепечатка материала участия технического се-

Крайний справа — панов. От него зависят На нашем рисунке те, кто постоянно пишет что их статьи «режут

Но все товарищи лучше, интереснее, ра-

ЧИТАТЕЛИ

щалась в газете работа местного комитета и его секторов.

Мало статей о работе народных учреждений, а разговоров о том, что учеными на собраниях очень многочасие в го. Необходимо помочь генериям и зетам.

А. ФЕДЮШИН,
профессор.

Членов комитета ВЛКСМ

ищали по жизни нужно больше привлекать членов комитета ВЛКСМ, которые совместно с активом будут вскрывать недостатки.

Л. СМЫСЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
омольской института.

АЗЕТА

х, весь коллектив на борьбу с отрицательными явлениями в жизни вуза: «спинанием», шпаргалками, попытками обмануть преподавателя, товарища и т. д.

Послуживает всяческого поощрения внимание газет к молодым поэтам и прозаикам. Как вдохновляет автора впервые напечатанное стихотворение или первый рассказ! Газета не только выявляет людей любых творчества, но и способствует развитию их способностей. А таланты у нас есть, наших глазах они растут и развиваются.

Наконец откликается газета на письма наших выпускников, печатает их, поддерживает с молодыми специалистами связь. Изволю себе нарушить принятый обычай критиковать юбиляра. Известно, что лучшее учебного процесса решающее значение имеет методическая работа и общие опыты преподавания.

Этому вопросу газета уделяет относительно мало внимания. Газета обещала осветить весь основной материал интересной однодневной конференции, проведенной в аре, а ограничилась публикацией только рекомендаций. А ведь ряд докладов и многие выступления представляют большой интерес, и ознакомление с ними бы полезно не только научным работникам, но и студентам.

Задача выхода 300-го номера газеты «Кировец» ее постоянный читатель и пользователь шлет своей газете самые теплые желания новых больших успехов в благом деле воспитания советского специалиста.

Л. ЧЕРНУХИН,
доцент.

уделяет много внимания учебно-воспитательной, научной и самостоятельной работе студентов, регулярно поднимает вопросы быта и самодеятельности студентов.

Хочется, чтобы на страницах «Кировца» заняли прочное место «Литературные страницы» и отдел сатиры. От этого газета только выиграет. Для творческого актива «Кировца» эта задача по плечу.

В день выхода 300-го номера газеты «Кировца» хочется пожелать творческому активу большей активности, еще больших творческих удач.

В. ТРУШ, инженер-землеустройтель.

КАК ЭТО ДЕЛАЕТСЯ

«Кировец» выходит в ЧЕТВЕРГ.

После двенадцати часов дня в редакцию начинают приходить представители факультетов и профгрупп, отсыпают свои экземпляры и уносят их.

Как потом газета попадает к читателю — всегда оставалось загадкой. Но не было еще случая, чтобы тот, о ком идет речь в газете, не узнавал бы об этом немедленно. Если его похвалили, — он гордо прохаживается мимо щитов, за стеклом которых висит последний номер «Кировца», а если «задели», — он бурно протестует.

В четверг же выясняется, что два инициала в газете перепутаны, что самый важный материал не помещен, а многое из того, что помещено, можно было бы и вообще не помещать.

В ПЯТНИЦУ в редакции спокойно и радостно. До следующего номера далеко, а вчерашний номер уже надоел. В редакцию приходят члены редколлегии, чтобы обменяться новостями и посмотреть свежие газеты и журнализы.

150 экземпляров «Кировца» рассыпается выпускникам и в редакции вузовских газет. Все это.

В СУББОТУ кое-кто из заведующих отделами вспоминает, что в следующий номер не худо бы дать какой-нибудь материал. В этот день половина материала должна быть уже в редакции, но еще не было случая, чтобы он был.

Атмосфера накаляется.

В ПОНЕДЕЛЬНИК поступают: очередной рейд комсомольской бригады, две заметки из ящика, висящего в вестибюле, и один скучнейший отчет о конференции. В этот день половина материала уже должна быть сдана в типографию.

Начинается лихорадка. Бешено стучит машинка. Каждого, кто приносит материал, встречают ехидно: «А где вы раньше были?» Каким будет очередной номер — никому не ясно.

ВТОРНИК — великий день. К середине дня нужно сделать макет номера, а к концу дня — отправить весь материал в типографию.

В последнюю минуту срочно пишется передовая и вставляется кроссворд. Придумываются заголовки. На каждого, кто хочет в этот день продвинуть материал своего отдела, смотрят как на врага.

Материал увозится в типографию. Теперь — даже если поступит сообщение о том, что студентов вселили в новое общежитие — оно в газету не попадет.

СРЕДА — день типографии. Газета набирается и верстается. Оказывается, что две статьи «не лезут». Они на ходу укорачиваются вдвое. На соседней странице пустое место. Туда вставляется «Институт за неделю» и концовка. Ошибки исправляются и газета поступает в печатный цех.

Завтра ее получат читатели. Потом все начинается сначала.

О ТЕХ, КТО ДЕЛАЕТ ГАЗЕТУ

(Дружеский шарж)

Наш художник изобразил нескольких членов редакции.

В то время, как изображенные здесь товарищи готовят очередной номер, заведующий партийным отделом В. Я. Клевакин тщетно добывает материал в партийных организациях факультетов.

Представители отдела науки Н. М. Добродеев, М. М. Испектиров и Н. П. Пестникова ждут крупных научных открытий, а пока их нет — в газете появляются лишь суммарные отчеты о конференциях.

Заведующие отделами спорта Г. Ф. Бурдыго и стеной печати Г. Г. Макаровский считают, что их отделы очень важны, но пока еще материалы этих отделов появляются весьма редко.

Слева за редакционным столом фотокорреспондент Б. Злобин. Его отличает широта замыслов и умение сдавать фотографии в последний момент.

Представители учебного отдела Г. А. Веремеюк и Н. И. Богданов заняты обсуждением плана повышения качества учебной работы. Дело это не легкое, но учебный отдел полон сил.

Рядом заведующий литературным отделом В. Н. Энгельгардт и поэт А. Щитов. Близится окончание третьего литературного конкурса, а новые авторы обнаруживаются чуть ли ни ежедневно.

Комсомольский отдел, представленный на нашем рисунке Н. З. Волчек и Л. Липковой, мыслит только большими масштабами — для рейдов и статей нужны целые страницы.

Рядом — редактор «Кировца» А. И. Иванов, а справа от него — его правая рука — ответственный секретарь редакции Ю. С. Шушковский.

Перепечатка материалов и умы других важных дел — участия технического секретаря редакции А. В. Егоровой.

Крайний справа — технический редактор Б. Т. Степанов. От него зависит, как будет выглядеть газета.

На нашем рисунке не поместился авторский активист, кто постоянно пишут в нашу газету несмотря на то, что их статьи «режут» и окрашивают.

Но все товарищи хотят, чтобы наша газета стала лучше, интереснее, разнообразнее!

ГОВОР

Мое основное пожелание — давать материал в более острой форме.

Далеко не во всех номерах есть острая постановка вопросов.

Замечается скольжение по поверхности фактов. Надо во всех случаях быта, учебы студентов докапываться до корней, вскрывая истинные причины явлений, без всяко-

ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ ПУБЛИКУЕМЫХ МАТЕРИАЛОВ

В связи с выходом трехсотого номера газеты «Кировец» поздравляю редколлегию и желаю новых успехов в работе.

Хочется, чтобы на страницах нашей газеты чаще помещался материал о работе общественных организаций института с указанием недостатков в их работе и путей исправления этих недостатков.

Было бы очень хорошо, если бы редколлегия «Кировца» и в дальнейшей работе осуществляла контроль выполнения тех задач, которые стоят перед коллективом института.

Хочется также пожелать успехов в работе рейдовыми бригадами «Кировца» и осуществлять контроль устранения вскрытых бригадами недостатков.

В. ВОРОНКИН,
студент I курса
экономического факультета.

Важные вопросы

Наша общепринятая газета «Кировец» имеет большое значение в студенческой жизни.

Она объединяет огромный коллектив в 3500 студентов. У нас нет возможности устраивать диспуты, вечера отдыха и т. д. с присутствием студентов хотя бы двух факультетов.

Это обязывает нашу газету быть еще более интересной и содержательной.

Газете необходимо ставить и добиваться разрешения таких важных вопросов, как радиофикация института, благоустройство нашего парка и т. д.

Мне кажется, газета много выиграла бы, заведя раздел о жизни студентов других вузов, а особенно — о традициях, деятельности, интересах и стремлениях студентов зарубежных стран.

С. ТАРАМОВ,
студент II курса агрономического факультета.



делается

ГОВОРЯТ ЧИТАТЕЛИ

БЫТЬ ОСТРЕЕ

Мое основное пожелание — давать материал в более острой форме.

Далеко не во всех номерах есть острая постановка вопросов.

Замечается скольжение по поверхности фактов. Надо во всех случаях быта, учебы студентов докапываться до корней, вскрывая истинные причины явлений, без всяко-

го приглаживания, называя веции своими именами.

В «Кировце» — органе месткома — нет ничего о самом месткоме, о работе профсоюзной организации института, о быте рабочих и служащих, научных работников.

С. ИВАНОВ,
доцент.

За действенность публикуемых материалов

В связи с выходом трехсотого номера газеты «Кировец» поздравляю редакцию и желаю новых успехов в работе.

Хочется, чтобы на страницах нашей газеты чаще помещался материал о работе общественных организаций института с указанием недостатков в их работе и путей исправления этих недостатков.

Было бы очень хорошо, если бы редакция «Кировца» и в дальнейшей работе осуществляла контроль выполнения тех задач, которые стоят перед коллективом института.

Хочется также пожелать успехов в работе редакции бригадам «Кировца» и осуществлять контроль устранения вскрытых бригадами недостатков.

В. ВОРОНКИН,
студент I курса
экономического факультета.

В типографии

Наша газета печатается в типографии издательства «Омская правда».

Газета должна быть не только содержательной и интересной, но и хорошо сделанной в техническом отношении.

Один из важных процессов производства газеты — верстка.

На снимке: работница типографии «Омская правда» Вера Мельникова за версткой очередного номера «Кировца».

Жизнь большого коллектива, обслуживающего студентов, в газете не освещается.

А самое главное — везде нужна острая постановка вопросов!



Главное — учебная группа

За период своего существования газета «Кировец» сделала многое и перечислять сделанное, мне кажется, нет надобности.

Газета должна уважать критику. Пользуясь этим положением и приглашением редакции «Кировца» выступить на страницах газеты в связи с выпуском 300-го номера, я и постараюсь изложить свои замечания и предложения.

Газета «Кировец» должна не распылять внимание на все стороны жизни института, а выбрать основное звено и в этом звене показать учебную, воспитательную, научную, трудовую и другую работу.

Таким звеном в институте является учебная группа, которой, к сожалению, «Кировец» уделяет мало внимания.

Редакции «Кировца» нужно создать крепкий актив из представителей учебных групп. Актив поможет устранению недостатков, о которых мы говорим на собраниях и пишем в газете. Необходимо только во время и правильно использовать этот актив.

Иногда «Кировец» остается безучастным к проводимым в институте мероприятиям.

Вот, например, в феврале проводились межфакультетские спортивные соревнования, а агрономический факультет не выставил команды. Вместо того, чтобы взбодрить всю общественность, «Кировец» промолчал.

Большим событием в жизни каждого студента является период, когда он оканчивает институт и едет на производство. С чего начать, как лучше претворить полученные знания в жизнь, достаточно ли этих знаний — все это волнует молодых инженеров, ученых агрономов и зоотехников.

В связи с этим хотелось бы, чтобы «Кировец» еще больше расширил существующую связь с бывшими студентами, и на страницах каждой газеты мы могли бы читать о том, что волнует молодых специалистов.

Весь этот материал необходимо обобщить силами кафедр и на основе этого давать через газету «Кировец» рекомендации как тем, которые уже работают, так и тем, которые еще учатся в институте.

Неплохо было бы, если бы «Кировец» поднял и такой вопрос, как проведение совместного совещания студентов института с бывшими выпускниками, на котором молодые специалисты поделились бы своим опытом работы и рассказали, что нужно сделать институту, чтобы выпускники пришли на производство полноценными инженерами и агрономами.

В заключение хочется пожелать «Кировцу» хороший и плодотворной работы в будущем.

А. ДМИТРИЕВ, ст. преподаватель,

Герой Советского Союза.

Важные вопросы

Наша общенинститутская газета «Кировец» имеет большое значение в студенческой жизни.

Она объединяет огромный коллектив в 3500 студентов. У нас нет возможности устраивать диспуты, вечера отдыха и т. д. с присутствием студентов хотя бы двух факультетов.

Это обязывает нашу газету быть еще более интересной и содержательной.

Газете необходимо ставить и добиваться разрешения таких важных вопросов, как радиофибратория института, благоустройство нашего парка и т. д.

Мне кажется, газета много выиграла бы, заведя раздел о жизни студентов других вузов, а особенно — о традициях, деятельности, интересах и стремлениях студентов зарубежных стран.

С. ТАРАМОВ,
студент II курса агрономического факультета.

ДОРОГИЕ СИБИРИЯКИ!

Редакция газеты «ЛЕНИНГРАДСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» поздравляет ваш коллектив с выходом в свет 300-го номера вашей газеты «Кировец».

Омский сельскохозяйственный институт, созданный на базе СИБАКИ, — старейший вуз Сибири, готовящий кадры для социалистического сельского хозяйства. В решении задач, стоящих перед вашим институтом, активное участие принимает «Кировец».

Желаем смелее вторгаться в жизнь, помочь готовить высококвалифицированные кадры для изумительно растущего сельского хозяйства, развивать науку.

ОТ ДУШИ поздравляем вас с выходом трехсотого номера вашей многотиражной газеты.
«МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ».

РЕДКОЛЛЕГИЯ многотиражной газеты «Ленинградской ордена Ленина лесотехнической академии имени С. М. Кирова «ЛЕСНАЯ ПРАВДА» горячо поздравляет редакционный актив, профессорско-преподавательский состав, студентов, аспирантов, рабочих и служащих института с выходом трехсотого номера газеты «Кировец».

За годы своего существования газета «Кировец» сыграла большую роль в подготовке и воспитании высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства страны.

Еще энергичнее пропагандируйте на страницах газеты передовой опыт организации учебной, научной и воспитательной работы.

Желаем вам дальнейших успехов в большой и ответственной работе по подготовке и воспитанию высокообразованных кадров — строителей коммунизма.

В ДЕНЬ выхода 300-го номера газеты «Кировец» редакция газеты «ЗА КАРДЫ» Томского ордена Красного Знамени политехнического института имени С. М. Кирова горячо поздравляет вас с успехами в вашей работе по воспитанию студенчества.

Газета «Кировец» широко освещает жизнь коллектива института, учебу и быт студентов. Очень хорошо, друзья, организован у вас отдел «Письма выпускников». Видно, какую большую работу постоянно проводят редакция по организации такого полезного для студентов, да и для научных работников, материала.

Вашу газету мы всегда читаем с большим удовольствием.

От души желаем, чтобы и дальше газета вела первый помощником дирекции и партийной организации в деле коммунистического воспитания студенчества.

ГАЗЕТА «Кировец», как нам кажется, успешно справляется с задачей отображения жизни института, учебной, научной и идеино-политической работы, работы студенчества, профессорско-преподавательского состава, сотрудников.

В «Кировце» помещаются важные статьи самого различного характера, критический материал целенаправлен. Много внимания уделяется письмам в редакцию и ответам на них. Приятное впечатление создают страницы, отведенные литературному творчеству студентов, стихи студентов (А. Щитова и других), ряд фельетонов, например: «Не ваше дело!», «Пачкуны» и другие.

Очень хорошо, что редакция имеет постоянную связь с выпускниками института; ее результаты находят отражение во многих номерах, а это не только помогает учебе и делу, но и оживляет газету.

Юмора в газете явно не хватает, смеха мало, даже новогодний номер, который по газетной традиции должен дышать весельем, ничем не отличается от обычных, будничных.

Статьи на общие, юбилейные темы помещаются нередко и большим размером. Не излишне ли такое увлечение?

Газета удачно и систематически дает статьи об учебной и научной работе, о партийной, комсомольской и профсоюзной жизни, о быте и досуге студентов. Но еще не все выступления, даже критические, находят отклик, конкретные последствия. Так, без отзыва остались статьи «В обычный вечер» (рейд бригады газеты 24 ноября), «При четырех слушателях» (22 декабря) и другие, которые касаются важных вопросов устройства студенческого быта, правил советского общежития.

Хорошее впечатление производят постоянно публикующаяся информационная хроника «Институт за неделю».

Надо отметить хорошую, культурную, сферу верстки газеты.

Хочется пожелать редакции «Кировца» новых творческих успехов.

От всего сердца желаем газете держать тесную связь с читателями и становиться все более полезной коллективу института.

По поручению редакции газеты «Советский учитель»
И. ПРОКОФЬЕВА, Ю. БАРАНОВ,
Л. КЛЕЦКИЙ.



